

Долгожданная встреча в походе по родным местам

После завершения конкурса «Тропами малой Родины» проводимого в 2022-23 годах краеведческим музеем «Оберег» Ужурского ЦДО возникла необходимость практического воплощения задуманного – проведения познавательных экскурсий и походов в места, которые юные авторы маршрутов указали в своих работах. Этим и занялись активисты краеведческого объединения музея в конце учебного года. Планы удалось осуществить 20-го мая.

Молодое поколение должно хранить память о знаменательных событиях, отдавать долг людям, которые строили будущее и развивали землю, на которой мы сейчас живём. На наш взгляд, экскурсионный маршрут, составленный ребятами и их руководителем, должен быть интересен и полезен каждому, кто захочет впервые познакомиться с её историей, передать память о великих делах своих предков, так как он основан на краеведческих документах, архивных источниках и воспоминаниях местных жителей-очевидцев исторических событий в жизни края. Именно поэтому он и посвящён предстоящей значимой дате – 70-летию со дня присвоения Ужуру статуса города.

При организации похода главной задачей музея являлось создание интриги накануне и привлечение внимания к сохранению эко-культурных объектов на территории Ужурской земли. Так сказать, «солью земли Ужурской» (то есть ключевой идеей похода), отмеченной нами при подготовке к отправке на экскурсионно-познавательный маршрут является отсылка к истокам жизненной силы (так скажем «родникам») – а именно, народной традиции уважения к труду, на которой зиждился жизненный уклад в этих местах с далёких пор. С тех самых пор, когда зародилось селение (улус) Ужур и было названо его основателями – хакасским родом Ульчугачевых «Хучур-Тура», что в переводе с хакаского означало «солончаковое поселение».

А коли речь в походе идёт об истоках (и не только), то начальной и конечной достопримечательностями на карте, которые посетит группа туристов, должны были стать родники на реке Ужурка. Второй более известен в народе по названию «Родник счастья», а Первый (как и Второй) был признан краевым памятником природы, но в 2002 году по непонятной причине утратил этот статус.

Перед началом путешествия были проведены все необходимые приготовления (сбор рюкзаков, инструктажи по технике безопасности, определение дежурных по походу). Но самое главное: каждый из участников похода был наделён своими полномочиями. Это означало, что поход-экскурсия призван научить его участников некоторым особенностям туристической жизни, а так же привить любовь к природе родного края. Так отлаженное взаимодействие взрослых участников похода позволило избежать неприятностей, а дружная командная работа ребят (экологов, проводивших акцию «Город - За чистоту», хронометристов («держателей времени» похода), фотографов и краеведов-летописцев, которые вели «дневник путешественника») позволила им освоить новые умения и наполнить совместный досуг в погожий денёк, позитивными впечатлениями и эмоциями.

В течение дня группа в составе 11 человек посетила знаковые для города места – святыни (2-й и 1-й родники, Храм-часовня памяти новомучеников и исповедников Российских), места активного отдыха молодёжи и семей (хребет Крутуха, Берёзовая роща у её подножия, гора Генералиха), а так же мемориалы и памятные знаки (воинское захоронение павшим борцам за Советскую власть, стела в честь поэта-фронтовика Петра Коваленко).

Насыщенной была и сама программа похода выходного дня. По ходу движения и в местах отдыха (привала) экскурсовод Василий Ярышкин знакомил участников с достопримечательностями и их историей. А по завершении тура в музее «Оберег» и на Центральной набережной р. Ужурка состоялись офлайн-викторина, посвящённая 70-летию города и онлайн-турнир капитанов команд.

Поход-экскурсия безусловно удался и запомнился всем участникам, которые уставшие, но довольные проведённым совместным отдыхом, разошлись по домам. Об этом свидетельствовали их улыбки и фото, которыми они активно делились в соц. сетях со своими друзьями и коллегами.







